



PITANJA I ODGOVORI VEZANO ZA UPITE NA

JAVNI POZIV

ZA JAVNO PRIKUPLJANJE PONUDA I S UVJETIMA ZA SUDJELOVANJE

NA NATJEČAJU ZA DODJELU TRŽIŠNE PREMIJE I ZAJAMČENE OTKUPNE CIJENE ZA POTICANJE PROIZVODNJE ELEKTRIČNE ENERGIJE IZ OBNOVLJIVIH IZVORA ENERGIJE 1/2020

UPIT zainteresiranih podnositelja upita	ODGOVOR HROTE-a
<p>Vezano na članak 7. postavljamo slijedeće pitanje: Da li se smatra drveni ostatak iz primarne obrade drva pravnog subjekta ili grupacije, ostatak nakon što pravna osoba izradi trupac, koji dalje prodaje kao proizvod, a kao ostatak joj je granjevina i ogrijevno drvo.</p>	<p>Da, ostatak iz obrade u npr. pilanama smatra se drvnim ostatkom iz primarne obrade drva.</p> <p>Bitno je dokumentirati ulaz sirovine u proizvodni proces kako bi se znalo je li zadovoljavajući postotak drvnog ostatka korišteno u postrojenju.</p>
<p>I am writing regarding the call for the renewable energy auctions published last week. After calling your office, I was referred to this emails address to ask my questions.</p> <p>As of the announcement made last week onshore wind projects are not part of the auction round (solar PV (50 MW), small hydropower (9 MW), biogas (15 MW) and biomass (14 MW)).</p> <p>Will there be an extra round for onshore wind capacity? If so, when? Also, why is it that onshore wind was not included in this round?</p>	<p>We have send the Premium support program to European Commission for assessment and approval. Our current public call refers to approved small support program within GBER (General Block Exemption Regulation). Afterward the European Commission approves the Premium support program it will be uploaded onto the web. That program will support power plants with larger installation capacities.</p>
<p>1. Fizička osoba se prijavi na natječaj i njezina ponuda bude prihvaćena. Da li je moguće kasnije istu elektranu prebaciti na pravnu osobu?</p> <p>2. Spadaju li solarne podne elektrane u jednostavne i druge građevine za koje kao takva nije potrebna građevinska dozvola?</p> <p>3. Da li se na otkupnu cijenu električne energije plaća PDV?</p>	<p>1. Moguće je kasnije sklopiti sa HROTE Ugovor o prijenosu elektrane sa fizičke na pravnu osobu.</p> <p>2. Pitanje jednostavnih građevina propisano je Pravilnikom o jednostavnim građevinama.</p> <p>3. Na otkupnu cijenu električne energije plaća se PDV.</p> <p>4.,5.,6. Za sva pitanja vezano za elektroenergetsku suglasnosti kontaktirajte HEP-ODS ili proučite Uredbu o izdavanju energetske suglasnosti i utvrđivanju uvjeta i rokova priključenja na elektroenergetsku mrežu.</p>

<p>4. Kako doći do EES - elektroenergetske suglasnosti?</p> <p>5. Koje uvjete je potrebno zadovoljiti za dobivanje EES?</p> <p>6. Ukoliko ponuda bude prihvaćena, koji je rok za priključenje elektrane na mrežu?</p> <p>7. Trebaju li fizičke osobe koje imaju ugovor s HROTE-om o otkupu električne energije iz obnovljivih izvora plaćati porez na dobit?</p>	<p>7. Za sva pitanja o obvezama plaćanja poreza molimo kontaktirati Poreznu upravu.</p>
<p>We have seen your 50MW solar project public information to invite bidding company, and we have a lot of interest. Would you please send me the tender document in English to us, so that we can prepare for the bidding on time.</p>	<p>The Public Call for the Tender is announced only in Croatian.</p>
<p>Molimo vas za pojašnjenje stavke u PRILOGU 1. i 2: Smatra li se „Započetom gradnjom postrojenja/proizvodne jedinice“ i otvaranje gradilišta sukladno uvjetima iz građevinske dozvole, te pripremni radovi? POJAŠNJENJE: Ukoliko se otvaranje gradilišta i pripremni radovi na uređenju zemljišta ili pristupnih puteva ne smatra početkom radova, zaokružiti će se NE.</p>	<p>U odnosu na Vaše pitanje u svezi tumačenja odredbe „početka građenja“, možemo se očitovati isključivo u okvirima nadležnosti HROTE-a za provedbu sustava poticanja OIEiK.</p> <p>Naime, pojam „započete gradnje“ proizlazi iz odredbe članka 2. stavka 23. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014. o ocjenjivanju određenih kategorija potpora (značajan za EGP OJ L 187, 26.6.2014, p. 1–78), a koja glasi:</p> <p>„23. „početak radova“ znači početak građevinskih radova povezanih s ulaganjem ili prva zakonski obvezujuća obveza za naručivanje opreme ili bilo koja druga obveza koja ulaganje čini neopozivim, ovisno o tome što nastupi prije. Kupnja zemljišta i pripremni radovi, primjerice ishođenje dozvola i provođenje studija izvedivosti, ne smatraju se početkom radova. U slučaju preuzimanja „početak radova“ znači trenutak stjecanja imovine koja je izravno povezana sa stečenom poslovnom jedinicom“.</p> <p>Ujedno, budući da se Javni poziv temelji i na Programu državne potpore za sustav poticanja proizvodnje električne energije iz OIEiVUK, a koji također sadrži navedenu odredbu, ista je predviđena i u Prilogu 1. i 2. Javnoga poziva.</p>

	<p>Stoga, možemo zaključiti da ukoliko se u Vašem upitu referirate na pripreme radove iz naprijed navedene odredbe „početak radova“, u tom slučaju može se smatrati da nije riječ o građevinskim radovima povezanih s ulaganjem iz članka 2. stavka 23. Uredbe 651/2014 (npr. izgradnja samog postrojenja) odnosno da nije riječ o početku radova.</p> <p>NAPOMENA: Budući da je Europska komisija donositelj pravila o državnim potporama sadržana u Uredbi 651/2014, te da je tumačenje takvih odredbi u njezinoj nadležnosti odnosno nadležnosti Europskog suda, ovaj odgovor predstavlja samo neformalnu smjernicu podnositelju upita u cilju olakšanja u postupanje prilikom izrade ponude za sudjelovanje na javnom natječaju. Stoga ovaj odgovor nije obvezujući i ne može stvoriti pravnu sigurnost ili legitimna očekivanja.</p>
<p>Uzimajući u obzir navedene odredbe iz Članka 2, Stavak 23. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014., ako se na natječaj prijavi projekt koji je u neopozivoj fazi realizacije, te zaokruži DA u navedenom pitanju, hoće li njegova ponuda biti valjana i razmatrana sa ostalima koji nisu u neopozivoj fazi projekta?</p>	<p>HROTE ne smije poticati projekte ukoliko je na bilo koji način započeta gradnja, osim ishoda dokumentacije i na način kako smo to objasnili u prethodnom odgovoru.</p>
<p>I'm writing to you to inquire about the below project involving 88MW of renewable energy capacity. Does the project entail the construction of new plants or is it for already-existing ones?</p>	<p>The Public Call for the Tender has been announced for new facilities that should be built within next 4 years.</p>
<p>Da li je ponuda prihvatljiva ukoliko predmetno postrojenje nema energetske odobrenje izdano od strane Ministarstva zaštite okoliša i energetike obzirom na to da se u obrascu prijave traži registarski broj OIEKPP a u obveznim priložima obrasca prijave se ne traži energetske odobrenje koje ustvari dodjeljuje registarski broj OIEKPP?.</p>	<p>Potrebno je ishoditi energetske odobrenje u nadležnom ministarstvu (stoga je informacija Reg. br.), no dokument nije potrebno prilagati uz zahtjev.</p>
<p>Koristim priliku da postavim iduće pitanje: prijavili smo se na prethodni javni natječaj (završen 31.12.2015) za dodjelu tržišne premije. Nažalost tada smo se javili sa nekoliko tjedana zakašnjenja i ne sluteći da će</p>	<p>Na pitanje o uvjetima početka gradnje postrojenja objavili smo odgovor na internetskim stranicama HROTE-a: http://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2020/FAQ/UPITI%20I%20ODG%20vezano%20za%20JP.pdf</p>

<p>sadašnji javni natječaj biti objavljen tek 5 godina nakon.</p> <p>Mi smo se tada javili sa gotovom građevinskom dozvolom, potpisanim predugovorima za nabavu opreme i izgradnje samih objekata. Jednom rječju imali smo sve spremno za brzi početak proizvodnje.</p> <p>U tom trenutku postojao je zakon koji je garantirao da će unutar 6 mjeseci biti izglasan novi Pravilnik. To se nažalost nije dogodilo sve do nedavno.</p> <p>Da bi sačuvali građevinsku dozvolu, koja obuhvaća izgradnju bioplinskog postrojenja ali i popratne objekte, skladištenje sirovine i nusproizvoda, mi smo bili primorani pokrenuti izgradnju i time sačuvati građevinsku dozvolu.</p> <p>Praktično, mi smo odradili samo zemljane radove vezano uz silose za skladištenje silaže (što je moglo biti dio posebne građevinske dozvole).</p> <p>Proizvodne pogone nismo počinjali graditi.</p> <p>Nažalost jedna građevinska dozvola obuhvaća i jedan i drugi segment.</p> <p>Pitanje: imamo li pravo i šansu javiti se na ovaj Natječaj s obzirom da je malim slovima u dnu stranice teksta Natječaja napisano upozorenje kako svaki početak izgradnje eliminira prijavitelja iz Natječaja?</p>	
<p>.</p> <p>Na natječaj bi išli bi s dvije odvojene ponude za dva različita proizvodna postrojenja koja su smještena na dvije različite katastarske čestice.</p> <p>Pitanje:</p> <p>Jedno od ova dva postrojenja planiramo prijaviti na postojećoj građevini koja je dotrajala, te bi u slučaju odabrane ponude i sklapanja Ugovora s HROTE-om o otkupu električne energije zajamčenom otkupnom cijenom, navedenu postojeću građevinu srušili i izgradili novu građevinu na njenom mjestu te na nju u predviđenom roku od 4 godine postavili projektiranu fotonaponsku elektranu za koju podnosimo ponudu.</p> <p>Dali je to u redu i smijemo li podnijeti ponudu na ovaj način za slučaj za koji postavljamo upit i tražimo mišljenje.</p>	<p>Budući je objavljen Javni poziv za prvi natječaj za dodjelu zajamčene cijene za sunčane elektrane, a zainteresirana stranka namjerava izgraditi postrojenje na novom (još neizgrađenom) objektu, mišljenja smo da bi trebali podnijeti zahtjev za sudjelovanje na onom natječaju koji bude u tijeku kada stranka bude imala svu potrebnu dokumentaciju za izgradnju sunčane elektrane ishođenu sukladno propisima u gradnji.</p>

<p>Na osnovu objavljenog Javnog Poziva za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na natječaju za dodjelu tržišne premije i zajamčene otkupne cijene za poticanje proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije, interesuje nas da li postoji ovaj javni poziv na engleskom jeziku i ukoliko da, molim vas da nam ga dostavite?</p>	<p>HROTE je Javni poziv za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na natječaju za dodjelu tržišne premije i zajamčene otkupne cijene za poticanje proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije objavio samo na hrvatskom jeziku</p>
<p>Javljam se sukladno propisanim uvjetima za postavljanje pitanja definiranim u Članku 8. Javnog poziva za dodjelu tržišne premije i zajamčene otkupne cijene od 29.07.2020. objavljenog od strane HROTE.</p> <p>U natječaju se navodi slijedeće: U Prilogu br1. pod nazivom "Obrazac prijave na natječaj za dodjelu zajamčene otkupne cijene" u tablici pod nazivom "Prilozi obrascu prijave za natječaj" navodi se pod rednim brojem 1. "Važeća lokacijska ili građevinska dozvola ili druga isprava kojom se odobrava građenje postrojenja izuzev u slučaju jednostavnih sukladno Pravilniku o jednostavnim i drugim građevinama (ovjerena preslika). Također se pod rednim brojem 2. traži dostavljanje Prethodne elektroenergetske suglasnosti odnosno elektroenergetske suglasnosti. Naime, prethodnu elektroenergetsku suglasnost HEP ODS d.o.o. više ne izdaje, a za izdavanje elektroenergetske suglasnosti od strane HEP ODS d.o.o. moguće je isključivo uz predočenje građevinske dozvole. Obzirom da imam namjeru sudjelovati na navedenom natječaju sa izgradnjom sunčane elektrane do 500 kw na tlu molim slijedeće pojašnjenje odnosno odgovor na pitanje kako slijedi:</p> <p>Da li je kao uvjet za valjanu ponudu na natječaju za izgradnju sunčane elektrane do 500 kW na tlu nužno dostaviti oboje; lokacijsku dozvolu i elektroenergetsku suglasnost ili je isključivo dovoljno lokacijsku dozvolu obzirom smatram kako su zatraženi navedeni dokumenti pod rednim brojem 1 i 2 u tom slučaju kontradiktorni.</p>	<p>Ovisno o instaliranoj snazi postrojenja, obveze investitora su sljedeće:</p> <p>Investitor, odnosno vlasnik građevine dužan je nakon utvrđivanja posebnih uvjeta za ishođenje lokacijske dozvole, a prije podnošenja zahtjeva za ishođenje građevinske dozvole, podnijeti zahtjev za izdavanje elaborata optimalnog tehničkog rješenja priključka (EOTRP) operatoru sustava. Stoga je potrebno dostaviti izdan EOTRP ukoliko nije izdana niti prethodna elektroenergetska suglasnost niti elektroenergetska suglasnost.</p> <p>U slučaju priključenja na niskonaponsku distribucijsku mrežu za koje nije potrebno stvaranje tehničkih uvjeta u distribucijskoj mreži te u slučaju priključenja kupca iz kategorije kućanstvo s vlastitom proizvodnjom potrebno je dostaviti odgovarajući dokument koji izdaje operator sustava radi utvrđivanja promjene statusa korisnika mreže, ukoliko operator sustava nije izdao EES.</p>
<p>molim Vas za savjet oko prijave za natječaj za dodjelu zajamčene otkupne cijene za koji pripremam dokumentaciju.</p>	<p>Budući je objavljen Javni poziv za prvi natječaj za dodjelu zajamčene cijene za sunčane elektrane, a zainteresirana stranka namjerava izgraditi</p>

<p>Na natječaj bi išli bi s dvije odvojene ponude za dva različita proizvodna postrojenja koja su smještena na dvije različite katastarske čestice.</p> <p>Jedno od ova dva postrojenja planiram prijaviti na postojećoj građevini koja je dotrajala, te bi u slučaju odabrane ponude i sklapanja Ugovora s HROTE-om o otkupu električne energije zajamčenom otkupnom cijenom, navedenu postojeću građevinu srušili i izgradili novu građevinu na njenom mjestu te na nju u predviđenom roku od 4 godine postavili projektiranu fotonaponsku elektranu za koju podnosimo ponudu.</p> <p>Dali je to u redu i smijemo li podnijeti ponudu na ovaj način za slučaj za koji postavljamo upit i tražimo mišljenje.</p>	<p>postrojenje na novom (još neizgrađenom) objektu, mišljenja smo da bi trebali podnijeti zahtjev za sudjelovanje na onom natječaju koji bude u tijeku kada stranka bude imala svu potrebnu dokumentaciju za izgradnju sunčane elektrane ishođenu sukladno propisima u gradnji.</p>
<p>možemo li se s navedenim slučajem prijaviti na natječaj? Stranka će po Zakonu o gradnji i imati zadovoljene uvjete, te me je baš zbog toga i zanimalo Vaše mišljenje na postavljeno pitanje:</p> <p>Sunčana elektrana na krovu građevine se na temelju članka 128. stavka 1. i članka 153. stavka 2. Zakona o gradnji (»Narodne novine«, broj 153/13 i 20/17) i čl. 5. st. 11. Pravilnika o jednostavnim i drugim građevinama i radovima može graditi, bez građevinske dozvole, a u skladu s glavnim projektom, na postojećoj građevini priključenoj na elektroenergetsku mrežu kojom se postavlja sustav fotonaponskih modula u svrhu proizvodnje električne energije s pripadajućim razdjelnim ormarom i sustavom priključenja na javnu mrežu za predaju energije u mrežu.</p> <p>Kao što je vidljivo, samo glavni elektrotehnički projekt je dovoljna isprava kojom se odobrava građenje, a Investitor se jamstvom za ozbiljnost ponude obvezuje isti projekt realizirati u roku od 4. godine od dana potpisa Ugovora, u slučaju prihvata ponude.</p>	<p>Naime, nije moguće podnijeti zahtjev za sudjelovanje na natječaju ukoliko je ishođena dokumentacija (za navedeni slučaj predati ponudu s glavnim elektrotehničkim projektom, elektroenergetskom suglasnošću) za postojeću građevinu koja će se rušiti. Dokumentacija treba glasiti na novu građevinu na koju se postavlja sunčana elektrana.</p>

<p>Možete li potvrditi nakon ovih informacija jeli prihvatljivo za navedeni slučaj predati ponudu s glavnim elektrotehničkim projektom, elektroenergetskom suglasnošću i jamstvom te ostalim priložima navedenim u pozivu, ili konkretni slučaj ipak nije prihvatljiv za podnošenje ponude?</p>	
<p>Molimo Vas povratnu informaciju je li na Natječaj za dodjelu tržišne premije ii zajamčene otkupne cijene za poticanje proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije (1/2020) prihvatljiv sektor ribarstva i akvakulture, odnosno proizvodno-prerađivačka poduzeća koja planiraju izgradnju sunčane elektrane.</p>	<p>Uredba Komisije br 651/2014 o ocjenjivanju određenih kategorija potpora spojivima s unutarnjim tržištem u primjeni članka 107. i 108. Ugovora propisuje da, ukoliko poduzetnik sudjeluje u sektoru ribarstva i akvakulture (sektori na koje se ne primjenjuje Uredba) i korisnik je potpore iz tih drugih sektora ili djelatnosti, potrebno je da ima razdvojene djelatnosti ili troškove, kako bi se dokazalo da se djelatnosti iz isključenih sektora ne koriste potporama dodijeljenim na temelju navedene Uredbe.</p>
<p>Naša tvrtka se prijavila na natječaj za tip operacije 4.4.2 KORIŠTENJE OBNOVLJIVIH IZVORA ENERGIJE, programa ruralnog razvoja. Prijavili smo se na natječaj radi gradnje fotonaponske elektrane.</p> <p>Možemo li se prijaviti na ovaj natječaj?</p>	<p>„Temeljem članka 18. Uredbe o poticanju, ukoliko je nositelj projekta korisnik bilo kojeg oblika potpore za izgradnju proizvodnog postrojenja odnosno proizvodnu jedinicu, HROTE će mu umanjiti iznos tržišne premije odnosno zajamčene cijene, prema sljedećoj metodologiji:</p> $\text{SMANJENJE POTICAJA (HRK/kWh)} = \frac{\text{UKUPNI IZNOS PRIMLJENE POTPORE (HRK)}}{(\text{A}^* \text{INSTALIRANA SNAGA (kW)} * \text{H (h)})}$ <p>gdje je:</p> <p>A - anuitetni faktor 12, vrijeme trajanja ugovora o premiji ili ugovora o otkupu zajamčenom otkupnom cijenom sukladno članku 15. stavku 3. Uredbe o poticanju, H – godišnji ekvivalentni sati rada proizvodnih postrojenja, parametar koji se sukladno članku 24. Uredbe o poticanju, koristi za izračun proizvodnih troškova referentnih proizvodnih postrojenja. Potpora se može dodjeljivati samo za nova postrojenja, odnosno sve dok se takvo postrojenje ne amortizira (12 godina).</p> <p>Određivanje referentne vrijednosti i maksimalne zajamčene otkupne cijene prema ovdje prikazanoj metodologiji temelji se na ekonomskoj procjeni projekata OIE kroz 12 godina, što je u skladu s trajanjem Programa.“</p> <p>Slijedom navedenog, imate pravo prijaviti se na navedeni Javni natječaj, no u slučaju da Vaša ponuda bude dobitna, HROTE će prije početka primjene isplate zajamčene cijene, provjeriti jeste li u međuvremenu realizirali navedenu potporu (za ruralni razvoj), te ovisno o utvrđenjima primijeniti naprijed navedenu metodologiju umanjenja potpore.</p>

<p>I am writing to you on behalf of Enerland Group. Enerland is a Spanish company which is focused on renewable energy projects, particularly in solar PV. We have developed EPC project of around 1 GW since 2007 and most recently we won tenders in Tunisia, in Argentina, in Colombia and we are present in 11 countries. Therefore, we are very interested in the tender regarding solar PV plants announced by The Croatian Energy Market Operator (HROTE). We would like, then, to submit an official expression of interest by means of this very message. We want to ask you if we can have details in order to participate at the best way possible. Thank you very much for your help</p>	<p>On 29 July 2020, HROTE, as the implementer of the system for stimulating electricity production from RES, issued a Public Call (http://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2020/Javni%20poziv%20za%20dodjelu%20tr%C5%BEi%C5%A1ne%20premije%20i%20zajam%C4%8Dene%20otkupne%20cijene%2029.07.2020..pdf) for granting of state aid in the form of a market premium (8MW biomass and 8MW biogas installed capacity from 500 kW up to 2 MW) and in the form of a feed-in (solar power plant with an installed capacity of more than 50 kW up to and including 500 kW, Hydropower plants with an installed capacity of up to and including 50 kW, Hydropower plants with an installed capacity of more than 50 kW up to and including 500 kW, Biomass power plants with an installed capacity of more than 50 kW up to and including 500 kW, Biogas power plants with an installed capacity of more than 50 kW up to and including 500 kW).</p> <p>The public call lasts for 2 months (September 29, 2020) after which will be announced Public tender - lasting 15 days. During the Public Tender HROTE will receive bids from project promoters for concluding a market premium contract or guaranteed purchase price-feed in (for plants installed power up to 500 kW). The decision on the most favorable conditions is made within 30 days from the day of the end of the Public Tender.</p> <p>All propositions for participation in the Public Tender are provided in Public call, which was prepared in accordance with the State Aid Program under the GBER.</p> <p>The State Aid Program has been published on the HROTE website, and we suggest that you inspect it in order to obtain more detailed information on the possibilities of participating in the Public Tender. (http://files.hrote.hr/files/PDF/Dokumenti/Programi%20drzavnih%20potpora/Program%2023.06.2020..pdf).</p>
<p>Vezano na vašu Obavijest od 25. kolovoza 2020., kojom nas obavještavate o povratu našeg uplaćenog jamstva za ozbiljnost ponude, kao i o proceduri i rokovima provedbe Javnog natječaja, molimo vas za slijedeća pojašnjenja, odnosno potvrdu našeg razumijevanja predmetnog.</p> <p>1. Javni poziv objavljen je 29. srpnja 2020. god i ostaje otvoren 2 mjeseca, znači do 29. rujna 2020.</p>	<p>Nastavno na Vaš upit očitujemo se kao što slijedi:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Da, Javni poziv traje do 29. rujna 2020. 2. Javni natječaj objavljuje se na internetskim stranicama HROTE-a, po isteku roka iz točke 1. 3. Ponude za Javni natječaj podnose se u roku od 15 dana od dana objave Javnog natječaja. 4. Javnobilježnički ovjerene izjave nisu te se neće posebno predvidjeti u obliku obrasca, već je riječ o vlastitim podnescima sudionika natječaja, čiji je sadržaj potrebno ovjeriti kod javnog bilježnika.

<p>2. Po isteku roka iz točke 1., objava Javnog natječaja biti će izvršena najranije 29. rujna 2020.</p> <p>3. Ponuda za Javni natječaj podnose se u roku 15 dana od dana objave Javnog natječaja.</p> <p>4. Dali osim OBRASCA PRIJAVE NA NATJEČAJ (PRILOG 1. JAVNOG POZIVA)</p> <p>Naslov namjerava izdati i posebne obrasce, koji bi bili PRILOZI obrascu prijave na natječaj, a specificirani su pod:</p> <p>...4) Javnobilježnički ovjerena izjava o svim primljenim potporama u razdoblju od 2017. do 2020. god.</p> <p>.... 7) Javnobilježnički ovjerena izjava o nekažnjavanju.....etc...</p> <p>ili iste možemo u svojstvu nositelja projekta, sami kreirati sukladno sadržaju navedenom u JAVNOM pozivu te ih dostaviti u sklopu prijave na Javni natječaj.</p>	<p>Napominjemo da je smisao Javnog poziva da se sve zainteresirane osobe, kao i potencijalni nositelji projekta, pravodobno informiraju o svim bitnim uvjetima i kriterijima sudjelovanja na Javnom natječaju za dodjelu potpora i da im se omogući primjereni rok (2 mjeseca) za pripremu potrebne valjane ponude.</p>
<p>Da li je potrebno ishoditi energetska odobrenje od strane ministarstva zaštite okoliša ukoliko se radi o integriranoj sunčanoj elektrani postavljenoj na krov farme snage 300 kw.</p>	<p>Budući Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja izdaje energetska odobrenja, upućujemo Vas da se obratite njima.</p> <p>Sukladno Pravilniku o kriterijima za izdavanje energetske odobrenja za proizvodna postrojenja (https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2020_01_5_62.html) za proizvodna postrojenja koja se prema propisima koji uređuju gradnju smatraju jednostavnim građevinama, nije potrebno ishoditi energetska odobrenje.</p>
<p>Da li su nam potrebna posebna odobrenja, suglasnosti i/ili posebni uvjeti građenja za provođenje projekta FNE te da li se navedeni radovi za provođenje glavnog elektrotehničkog projekta mogu izvoditi bez akta za građenje (prema Pravilniku o jednostavnim građevinama)?</p>	<p>Sukladno objavljenom Javnom pozivu HROTE financira samo sunčane elektrane instalirane snage iznad 50 MW. Ukoliko planirate gradnju manjih sunčanih elektrana, potrebno se obratiti FZOEU kako biste ostvarili pravo na potporu u investiranju gradnje sunčane elektrane.</p> <p>Ukoliko je riječ o jednostavnoj građevini za koju nije potrebno ishođenje lokacijske, odnosno građevinske dozvole, a u skladu s propisima u gradnji, potrebno je ishoditi odgovarajuću izjavu od strane Ureda za prostorno građenje koje iste izdaje na lokaciji izgradnje postrojenja.</p> <p>Čini se da se Članak 1. stavak 3 Pravilnika odnosi na građevine koje se postavljaju, a da nisu predviđene prostornim planom (ukoliko jesu, primjenjuje se Članak 5. stavak 11). To svakako provjerite s nadležnim Uredom.</p>

	Također Vas upućujemo na HERA-u koja je nadležna za rješavanje statusa povlaštenog proizvođača.
<p>Javljamo se sa sljedećim pitanjima: na razini županije i HEP Požega dobili smo odgovore (u privitku). Tim odgovorima pojašnjeno nam je da je Prethodna energetska suglasnost uz važeću građevinsku dozvolu i dio te građevinske dozvole i isto tako važeća i odgovarajuća za ovaj natječaj.</p> <p>Ponovo pitam je li to tako.</p> <p>Drugi privitak je vezan uz emisiju stakleničkih plinova. Ovakav izračun imamo od naših partnera u projektu.</p> <p>Interesira me da li je potpun. Je dovoljan u ovoj formi ili je potrebno tražiti ovakav izračun od strane nekog drugog tijela ili institucije ovlaštene od HROTE?</p>	<p>HROTE će o osnovanosti svake ponude za sudjelovanje na Javnom natječaju odlučiti u roku od 30 dana od dana njegovog završetka a sve temeljem u Javnom pozivu predviđenih dokaza (između ostalog i temeljem tehničkog opisa proizvodnog postrojenja na temelju kojeg će biti razvidna planirana ušteda emisija stakleničkih plinova za planirani sirovinski sastav). Prema tome, u ovom trenutku nismo ovlaštteni komentirati dio Vaše ponudbene dokumentacije.</p> <p>Samo pitanje izračuna podatka o jediničnom planiranom smanjenju emisija stakleničkih plinova i uštedama primarne energije, obuhvaćeno je odredbama iz Pravilnika o kriterijima za izdavanje energetske odobrenja za proizvodna postrojenja https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2020_01_5_62.html. Mi nistarstvo gospodarstva i održivog razvoja izdaje energetske odobrenje, između ostalog, i temeljem dokumentacije koja uključuje dokazivost doprinosa proizvodnog kapaciteta u relativnom smanjenju emisija stakleničkih plinova, kako je to navedeno u članku 4. i 6. tog Pravilnika.</p> <p>Stoga, smatramo da bi se s navedenim pitanjem mogli obratiti MGIOR kao resornog ministarstva za energetiku radi ishođenja mjerodavnog odgovora.</p>
<p>1. Da li je po čl.7. i napomeni za **d2 za elektrane na biomasu instalirane snage veće od 50kW do uključivo 500Kw u natječajnoj dokumentaciji dovoljno predati sljedeće: sklopljen pred ugovor (da li ovjerena preslika?) između nositelja projekta za izgradnju novog postrojenja odnosno proizvodne jedinice, sa pravnim subjektom (pilanom) iz kojeg je vidljivo da nositelj projekta kupuje 30% biomase odnosno drvnog ostatka nastalog iz primarne obrade drva od pravnog subjekta (pilane)</p> <p>2. -prilog tom pred ugovoru bila bi izjava od pravnog subjekta (pilane) (da li treba biti ovjerena kod javnog bilježnika?)</p>	<p>Nastavno na Vaša pitanja očitujemo se kao što slijedi:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Nije posebno predviđena dostava izvornika traženog predugovora no preporučujemo, ukoliko je to moguće, da se podnesu ovjereni primjerci. 2. Ukoliko kao dokaz podnosite izjavu nositelja projekta sudionika Javnog natječaja, tada je potrebno istu javnobilježnički ovjeriti. 3. Da, nositelj projekta ima mogućnost (uz Javnim pozivom predviđene dokaze) u svojoj ponudbenoj dokumentaciji priložiti i druge vrste vjerodostojnih dokaza kojima može dokazati da zadovoljava potrebne uvjete za valjanost svoje ponude. 4. Dana 4. rujna 2020. objavljene su Izmjene i dopune Javnog poziva http://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2020/Izmjene%20i%20dopune%20Javnog%20poziva

<p>da raspolaže sa potrebnom količinom drvnog ostatka tj. da ima ulaz drvne biomase koja ide u obradu.</p> <p>3. da li je uz izjavu pravnog subjekta (pilane) potrebno priložiti i/ili još neku drugu dokumentaciju (npr. račune, dostavnice i sl. a kao dokaz o ulaznoj drvnjoj biomasi)?, a koju bi trebao dati taj pravni subjekt (pilana)</p> <p>4. da li je dovoljno u tehničkom opisu za **d2 postrojenja priložiti sljedeće:</p> <p>„Analiza opravdanosti izgradnje, kogeneracijske elektrane na biomasu“, a koja je sukladna analizi troškova i koristi iz pravilnika o analizi troškova i koristi NN.br.110/2019 i u kojoj je jasno navedeno da je 30% biomase osigurano iz drvnog ostatka i da će se ta količina trošiti kao pogonsko gorivo u novo izgrađenom postrojenju nositelja projekta.</p>	<p>%20za%20dodjelu%20tr%C5%BEi%C5%A1ne%20premije%20i%20zajam%C4%8Dene%20otkupne%20cijene.pdf) , u kojima je u odnosu na proizvodna postrojenja iz grube d.2., konkretizirano pitanje dostave potrebnih dokaza iz članka 7. Javnog poziva:</p> <p>„(1) <i>Za postrojenja grupe d.2. i d.3. nositelj projekta sudionik Javnog natječaja dužan je priložiti tehnički opis proizvodnog postrojenja kojim se potvrđuje da je minimalno 30% biomase osigurano iz drvnog ostatka nastalog iz primarne obrade drva pravnog subjekta ili grupacije.</i></p> <p>(2) <i>Kao dokaz o raspolaganju traženih količina biomase iz stavka 1.ovog članka, potrebno je priložiti dokumentaciju o ulaznoj drvnjoj biomasi koja ide u obradu pri čemu se uzima da se 50% ulazne drvne biomase u obradu pripisuje drvnom ostatku“</i></p> <p>(Prilog 1. Fustnota **):</p> <ul style="list-style-type: none"> - tehnički opis proizvodnog postrojenja kojim se potvrđuje <u>da je minimalno 30% biomase osigurano</u> iz drvnog ostatka nastalog iz primarne obrade drva pravnog subjekta ili grupacije; - dokaz o raspolaganju traženih količina biomase iz ulazne drvne biomase koja ide u obradu pri čemu se, <u>uzima da se 50% ulazne drvne biomase u obradu pripisuje drvnom ostatku.</u> <p>Dakle, više nije potrebno izraditi Analizu sukladno navedenom Pravilniku pravilnika o analizi troškova i koristi NN.br.110/2019.</p>
<p>Ovim putem Vas kontaktiramo vezano uz upit za naš projekt SE LEKO s kojim bi sudjelovali na natječaj za dodjelu zajamčene otkupne cijene za poticanje proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije. Naime, radi se tome da prema Prilogu 1 Javnog poziva kao prilog obrascu prijave na natječaj treba dostaviti prema točki 1 važeću lokacijsku ili građevinsku dozvolu. Istu imamo za gore spomenutu elektranu iz 2017. godine kada smo radili izmjenu iste zbog promjene investitora, iz razloga što smo otkupili zemljište sa svim dozvolama i dokumentima od OPG Anica Leko. Također, smo prijavili početak građenja sa datumom 16.05.2017. te smo od onda odradili samo radove čišćenja terena te nismo započeli sa izgradnjom solarne elektrane. Zanima</p>	<p>Javni poziv objavljen je temeljem odredbi Zakona o obnovljivim izvorima energije i visokoučinkovitoj kogeneraciji („Narodne novine“, broj: 100/15, 123/16, 131/17, 111/18; dalje: Zakon) i članka 5. stavka 2. Uredbe o poticanju proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija („Narodne novine“, 116/18 i 60/20; dalje: Uredba o poticanju), a u svezi s člankom 7. Uredbe o kvotama za poticanje proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovite kogeneracije („Narodne novine“, broj: 57/20; dalje: Uredba o kvotama) i Programa državnih potpora za sustav poticanja proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovite kogeneracije (dalje: Program potpore). Program potpore je sukladan s odredbama i Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014. o ocjenjivanju određenih kategorija potpora spojivima s unutarnjim tržištem u primjeni članaka</p>

<p>nas, da li uz rješenje o izmjeni građevinske dozvole trebamo priložiti i prijavu početka građenja s obzirom da bi u suprotnom se moglo protumačiti da je građevinska dozvola istekla? Još jednom napominjemo da nije još započeta gradnja samog postrojenja odnosno sunčane elektrane.</p>	<p>107. i 108. (Službeni list EU, L 187, 26.6.2014, s. 1–78) i Uredbi Komisije 2017/1084. http://files.hrote.hr/files/PDF/Dokumenti/Programi%20drzavnih%20potpora/Mi%C5%A1ljenje%20na%20Program%2023.06.2020..pdf http://files.hrote.hr/files/PDF/Dokumenti/Programi%20drzavnih%20potpora/Program%2023.06.2020..pdf Sukladno navedenom Programu potpora, nije dozvoljena dodjela državne potpore za projekte kod kojih je gradnja već započeta. Konkretno, „početak radova“ - znači početak građevinskih radova povezanih s ulaganjem ili prva zakonski obvezujuća obveza za naručivanje opreme ili bilo koja druga obveza koja ulaganje čini neopozivim, ovisno o tome što nastupi prije. Kupnja zemljišta i pripremni radovi, primjerice ishođenje dozvola i provođenje studija izvedivosti, ne smatraju se početkom radova. U slučaju preuzimanja „početak radova“ znači trenutak stjecanja imovine koja je izravno povezana sa stečenom poslovnom jedinicom. Također, u obrascu prijave na Javni natječaj – Prilog 1., predviđeno je da sudionik natječaja, navede je li već započeo gradnju postrojenja ili ne. Slijedom navedenog, ukoliko se u Vašem slučaju utvrdi da podliježete odredbi iz Programa državne potpore i Javnog poziva o „početku radova“, tada se Vaša ponuda ne bi mogla prihvatiti odnosno ne bi bili ostvareni propisani uvjeti za sklapanje ugovora o otkupa zajamčenom cijenom.</p>
<p>Poštovani, vezano za otvoreni natječaj iz srpnja i financiranje Elektrana na bioplin, zanima me smatrate li u ovom slučaju plin koji nastaje na odlagalištima komunalnog otpada tzv. Odlagališni plin, također bioplinom? Ili drugim riječima, može li se javiti na natječaj i neka komunalna gradska tvrtka koja ima projekt vezan uz odlagališni plin?</p>	<p>Iz Javnog poziva http://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2020/Javni%20poziv%20za%20dodjelu%20tr%C5%BEi%C5%A1ne%20premije%20i%20zajam%C4%8Dene%20otkupne%20cijene%2029.07.2020..pdf I njegovih izmjena i dopuna http://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2020/Izmjene%20i%20dopune%20Javnog%20poziva%20za%20dodjelu%20tr%C5%BEi%C5%A1ne%20premije%20i%20zajam%C4%8Dene%20otkupne%20cijene.pdf nije posebno predviđeno poticanje i ove vrste bioplinskih postrojenja. Naime poticanje se odnosi samo na bioplinska postrojenja koja proizvode el energiju iz poljoprivrednih kultura, organskih ostataka, otpada biljnog i životinjskog podrijetla, dakle ne i za elektrane koje koriste deponijski plin i plin iz postrojenja za pročišćavanje otpadnih voda i mulja s uređaja za pročišćavanje otpadnih voda. Naime, s tog osnova u Programu su utvrđene samo referentne maksimalne vrijednosti (kao iznos u kn/MWh koji odgovara proizvodnim troškovima (PT) električne energije po jedinici proizvodnje električne energije)</p>

	<p>za biopliniska postrojenja iz grupe proizvodnih postrojenja f.2. i f.3., dok isto ne uključuje i elektrane koje koriste deponijski plin.</p>
<p>We are interested in the Tender for Providing A 50 MW Solar PV stations announced by you. Please provide the bidding documents, or provide a link to where we can download documents in english. Also please provide other details if possible.</p>	<p>Following your question, we answer as follows:</p> <p>The public call for bids for the conclusion of a market premium contract (biomass and biogas) and the guaranteed purchase price (solar, hydro, biomass and biogas) was published on July 29, 2020 and lasts until September 29, 2020. We don't have documents in English):</p> <p>http://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2020/Javni%20poziv%20za%20dodjelu%20tr%C5%BEi%C5%A1ne%20premije%20i%20zajam%C4%8Dene%20otkupne%20cijene%2029.07.2020..pdf and frequently asked questions and answers (croatian and english):</p> <p>http://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2020/FAQ/UPITI%20I%20ODG%20vezano%20za%20JP.pdf</p> <p>This will be followed by the announcement of a public tender that will last 30 days from the date of publication and within that period concrete bids will be received.</p> <p>Assuming that you are interested in solar power plants with an installed capacity of 50 kW and less, we will not grant incentives for such plants but only for those from 50 to 500 kW.</p> <p>Please note that a tenderer may apply for the Public Tender which has no business establishment in the Republic of Croatia, but if its offer (project) is adopted, at the moment of the beginning of application of the purchase agreement, it must have a business establishment or its branch in our countries.</p>
<p>I would like to further inquire about the below issues:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) The submission deadline 2) The method of submission (electronic or by post) 3) The language of submission (if submission in English is acceptable) 4) If there are any EOI documents/forms (besides the one referred to below) and their availability in English 	<p>Following your questions, we answer as follows:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) The public call was published on July 29, 2020 and lasts until September 29, 2020. After the expiration of the specified deadline, a Public tender is announced, on the basis of which bids can be submitted for a period of 30 days. 2) Requests are submitted by registered mail or personal delivery in a closed shipment. 3) Pursuant to the General Administrative Procedure Act in the Republic of Croatia, the official language can only be Croatian. Exceptionally, we can accept bilingual documents, which are certified by a certified interpreter. 4) All published documents related to the Public Invitation and later the Public Tender of the Croatian Language. <p>Some F&Q are in english:</p>

	<p>http://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2020/FAQ/UPITI%20I%20ODG%20vezano%20za%20JP.pdf Please note that a tenderer may apply for the Public Tender which has no business establishment in the Republic of Croatia, but if its offer (project) is adopted, at the moment of the beginning of application of the purchase agreement, it must have a business establishment or its branch in our countries.</p>
<p>Vežano za bioplinška postrojenja da li je moguće ukoliko je instalirana priključna snaga postrojenja veća od 500 Kw da se isto javi na natječaj za dodjelu zajamčene otkupne cijene te da se nekom izjavom odustane od onih Kw priključne snage što prelaze granicu za dodjelu zajamčene otkupne cijene ili se svaka prijava mora isključivo vezati za energetska odobrenje i priključnu snagu koja je navedena u energetskom odobrenju.</p>	<p>Ne, navedeno nije dopušteno, budući da je temeljem pravila o državnim potporama odnosno odobrenom Programu državni potpora te Javnom pozivu, jasno određeno da se za bioplinška postrojenja instalirane snage do 500 kW dodjeljuje državna potpora za mala postrojenja u obliku zajamčene otkupne cijene, odnosno da za bioplinška postrojenja instalirane snage preko 500 kW dodjeljuje državna potpora u obliku tržišne premije. Da, svaka se prijava projekta mora zasnivati na EEO ili važećem PEES-u. S tog osnova nije moguće postupati na predloženi način.</p>
<p>Vežano uz objavljeni JAVNI POZIV klasa:310-02/19-02/17,Urbroj251-544-07-20-7 Za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na natječaju za dodjelu tržišne premije i zajamčene otkupne cijene za poticanje proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije 1/2020 od dana 29.07.2020, te izmjene i dopune javnog poziva klasa 31-02/19-02/17, Urbroj:251-544-07-20-8 objavljene dana 04. rujna 2020 godine ovim putem molim za pojašnjenje o uvjetima ispunjenja zahtjeva iz članka 7. točka 1 natječaja a koji glasi:</p> <p>- (1) Za postrojenja grupe d.2 i d.3 nositelj projekta sudionik javnog natječaja dužan je priložiti tehnički opis proizvodnog postrojenja kojim se potvrđuje da je minimalno 30% biomase osigurano iz drvnog ostatka nastalog iz primarne obrade drva pravnog subjekta ili grupacije.</p> <p>Pitanje vežano uz članak 7. točki 1 glasi.</p> <p>Dali je nositelju projekta sudioniku javnog natječaja za ispunjenje obaveza iz članka 7. točke 1. uz priloženi tehnički opis proizvodnog postrojenja dovoljna dostava javnobilježnički ovjerenog Ugovora o dugoročnoj poslovnoj suradnji s pravnom osobom koja će osigurati</p>	<p>Slijedom Vašeg pitanja, a sve temeljem Vaših informativnih podataka, očitujemo se kao što slijedi:</p> <p>U odnosu na navedenu odredbu iz članka 7., napominjemo da je prvotna odredba iz Javnog poziva izmijenjena temeljem Izmjena i dopuna Javnog poziva objavljenog 4. rujna 2020. http://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2020/Izmjene%20i%20dopune%20Javnog%20poziva%20za%20dodjelu%20tr%20C5%BEi%20A1ne%20premije%20i%20zajam%20C4%8Dene%20otkupne%20cijene.pdf te da sada ona glasi (u odnosu na proizvodna postrojenja na biomasu):</p> <p>„(1) Za postrojenja grupe d.2. i d.3. nositelj projekta sudionik Javnog natječaja dužan je priložiti tehnički opis proizvodnog postrojenja kojim se potvrđuje da je minimalno 30% biomase osigurano iz drvnog ostatka nastalog iz primarne obrade drva pravnog subjekta ili grupacije. (2) Kao dokaz o raspolaganju traženih količina biomase iz stavka 1.ovog članka, potrebno je priložiti dokumentaciju o ulaznoj drvnj biomasu koja ide u obradu pri čemu se uzima da se 50% ulazne drvene biomase u obradu pripisuje drvnom ostatku.“</p> <p>U tom smislu, u Prilogu 1. I 2. predviđeni su dokazi koje je potrebno dostaviti uz svaku ponudu. Konkretno, za postrojenja d.2 i d.3, mora se dostaviti tehnički opis proizvodnog postrojenja kojim se potvrđuje da je minimalno 30% biomase osigurano iz drvnog ostatka nastalog iz primarne</p>

<p>minimalno 30% biomase iz drvnog ostatka nastalog iz primarne djelatnosti obrade drva uz predočenje dokaza u vidu dokumentacije o ulaznoj drvenoj biomasi koja ide na obradu pri čemu se uzima da se 50% ulazne drvene biomase u obradi pripisuje drvnom ostatku . Trajanje Ugovora o dugoročnoj poslovnoj suradnji bilo bi s rokom od 14 godina a počevši s dano puštanja postrojenja u rad</p>	<p>obrade drva pravnog subjekta ili grupacije te dokaz o raspolaganju traženih količina biomase iz ulazne drvene biomase koja ide u obradu pri čemu se, uzima da se 50% ulazne drvene biomase u obradu pripisuje drvnom ostatku.</p> <p>Slijedom navedenog, budući da je uz tehnički opis predviđena dostava „dokaza“ (a koji nije izravno određen kao vrsta dokumenta npr. potvrda, izvadak iz registra ili sl.), takav dokaz predstavljati svaku vrstu vjerodostojnog, valjanog i istinitog dokaza iz kojeg je moguće utvrditi sve potrebne podatke o osiguranoj biomasi (30%) iz drvnog ostatka nastalog iz primarne obrade drva nositelja projekta – sudionika natječaja ili grupacije kojoj pripada odnosno podaci o % ulazne drvene mase na način kako je to gore već navedeno u članku 7. stavku 1 i 2. liD Javnog poziva.</p> <p>Stoga, imajući u vidu da je samo riječ o neformalnom pitanju, pod pretpostavkom da se u spomenutom Ugovoru o dugoročnoj poslovnoj suradnji mogu utvrditi navedeni uvjeti iz Javnog poziva, takav ugovor mogao bi predstavljati odgovarajući dokaz.</p> <p>Također, ne ulazeći pri tom u trajanje Ugovora o dugoročnoj poslovnoj suradnji ili sličnog ugovora (npr. nabavi drvene mase), podsjećamo da je u Programu državne potpore, http://files.hrote.hr/files/PDF/Dokumenti/Programi%20Odrzavnih%20potpora/Program%2023.06.2020..pdf, predviđeno trajanja ugovora o poticanju zajamčenom cijenom ili tržišnom premijom 12 godina, te bi prvenstveno bilo potrebno dokazati da će potrebni uvjeti biti osigurani od početka trajnog pogona postrojenja (mora započeti najkasnije četiri godine od dana sklapanja ugovora o poticanju) pa do kraja njegove primjene.</p>
<p>Je li deponijski plin zadovoljava uvjete natječaja za proizvodnju el. eng. iz bio plina, tj. je li deponijski plin bio plin LP</p>	<p>U Javnom pozivu objavljenom na http://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2020/Javni%20poziv%20za%20dodjelu%20tr%C5%BEi%C5%A1ne%20premije%20i%20zajam%C4%8Dene%20otkupne%20cijene%2029.07.2020..pdf , kao i u njegovih izmjena i dopunama http://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2020/Izmjene%20i%20dopune%20Javnog%20poziva%20za%20dodjelu%20tr%C5%BEi%C5%A1ne%20premije%20i%20zajam%C4%8Dene%20otkupne%20cijene.pdf nije posebno predviđeno poticanje bioplinskih postrojenja na deponijski plin. Naime poticanje se odnosi samo na bioplinska postrojenja koja proizvode el energiju iz poljoprivrednih kultura, organskih ostataka, otpada biljnog i životinjskog podrijetla (dakle ne i za elektrane koje koriste deponijski plin i plin iz postrojenja za pročišćavanje otpadnih voda i mulja s uređaja za pročišćavanje otpadnih voda).</p>

	<p>Naime, s tog osnova utvrđene su samo one referentne maksimalne vrijednosti (kao iznos u kn/MWh koji odgovara proizvodnim troškovima (PT) električne energije po jedinici proizvodnje električne energije)</p> <p>za biopliniska postrojenja iz grupe proizvodnih postrojenja f.2. i f.3., koja ne koriste deponijski plin, već samo biomasu iz poljoprivrede (udio tekućeg i krutog gnoja ne smije biti manji od 70% masenog udjela u supstratu na godišnjoj razini).</p>
<p>Imamo interes u sljedećih godinu dana investirati u obnovljive izbore energije točnije u izgradnju neintegrirane SE snage cca 5 MW</p> <p>Zemljište na kojem bi se gradila SE uredno je vlasništvo 1/1 te u UPU označeno kao površina za gradnju SE.</p> <p>Ovim putem bih vas molio par odgovora na pitanja po pitanju rješavanja projektne doc. te ostali proces.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1.potrebna dokumentacija za gradnju, odnosno proces dobivanja statusa povlaštenog proizvođača el. energije 2.otkup el. energija (da li se otkup sklapa s vama ili od HEP-om) 3.postoji li i dalje neka vrsta poticaja 4.da li je moguće čitavo postrojenje registrirati na jednu tvrtku ili mora biti više njih 	<p>Slijedom Vašeg pitanja, možemo se očitovati samo u okviru djelokruga i nadležnosti HROTE-a:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1.HROTE je trgovačko društvo s javnim ovlastima, koje je zaduženo i za poticanje proizvodnje električne energije iz OIEiK sukladno Zakonu o OIEiVUK, stoga kao takvo i nije nadležno za pitanja uvjeta gradnje (Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja – uprava za energetiku) i postupka stjecanja statusa povlaštenog proizvođača (HERA). Naime, sukladno tom Zakonu i ostalim podzakonskim aktima, nositelj projekta-sudionik natječaja, prilikom prijave na javni natječaj za sklapanje ugovora o tržišnoj premiji mora priložiti dokumentaciju koja se, ovisno o vrsti dokumenta, prethodno mora ishoditi kod drugih tijela (npr. građevinska dozvola, EES, energetsko odobrenje). 2.Kao što je to već dijelom navedeno, ukoliko se pojedini nositelj projekta prijavi na javni natječaj za dodjelu tržišne premije i njegova ponuda postane dobitna, u tom slučaju HROTE s istim sklapa ugovor o tržišnoj premiji. Drugim riječima, sukladno Zakonu o OIEiVUK, nositelj projekta samostalno prodaje električnu energiju na tržištu (npr. trgovcu, opskrbljivaču el energije, na burzi, dakle el. energiju ne otkupljuje HROTE) i isti je odgovoran za uravnoteženje. 3.S obzirom da se Vaše pitanje odnosi na sunčanu elektranu čija bi instalirana snaga bila veća od 500 kW, u ovom trenutku još nije započeo sustav poticanja tržišnom premijom za kojeg se očekuje da bi mogao započeti krajem ove ili početkom iduće godine, a po prethodnom odobrenju Programa državne potpore (2020-2022) od strane Europske komisije. U ovom trenutku je u tijeku Javni poziv za iskazivanje ponuda za poticanje ugovorom o zajamčenom cijenom, koji se odnosi i na sunčane elektrane ali čija instalirana snaga nije veća od 500 kW.

	<p>4. Jedno trgovačko društvo ili obrtnik ili fizička osoba mogu biti vlasnici jednog ili više postrojenja. Međutim, u slučaju prijave na javni natječaj za poticanje tržišnom premijom ili zajamčenom cijenom, nositelj projekta mora dostaviti zasebnu ponudu za svoj projekt (postrojenje), tj. na tog nositelja projekta moraju glasiti svi potrebni dokumenti izdani od strane ostalih tijela (EES, građevinska dozvola, energetska odobrenje i sl.) koji se prilažu uz ponudu.</p> <p>Slijedom navedenog, a budući da se naprijed navedeni odgovori na Vaša pitanja temelje na Zakonu o OIEiVUK te ostalim podzakonskim aktima proizašlim iz tog Zakona, Smjernicama EK za zaštitu okoliša i energiju 2014-2020, naša je preporuka da izvršite uvid u iste, a sve kako biste se bolje upoznali sa sustavom poticanja električne energije iz OIE u odnosu na Vaše planove i mogućnosti (relevantni Zakon i ostali važeći propisi objavljeni su na Internet stranicama HROTE-a www.hrote.hr)</p>
<p>Poštovani, molim vas da mi kažete kolika je otkupna cijena po 1 kWh? Solarna elektrana bi se nalazila u Slavoniji, i snaga bi bila 3-5 mWh</p>	<p>Nastavno na Vaše pitanje navodimo da u ovom trenutku ne možemo dati traženi podatak. Naime, HROTE do daljnjega nije u mogućnosti sklapati nove ugovore o otkupu električne energije iz sunčanih elektrana instalirane snage od 500 kW i više (tržišna premija). Konkretno, RH je prijavila Europskoj komisiji novi Programa državnih potpora za poticanje proizvodnje električne energije iz OIEiK u obliku sklapanja ugovora o tržišnoj premiji, a koji uključuje i sunčane elektrane instalirane snage veće od 500 kW. Tek kada Europska komisija odobri takav Program (što se očekuje do kraja ove godine), a samim time i maksimalne referentne vrijednosti te način njihovog izračuna – metodologija (predviđena Zakonom o obnovljivim izvorima energije i visokoučinkovitoj kogeneraciji te Uredbom o poticanju proizvodnje električne energije iz OIEiVUK), bit će objavljen Javni poziv za iskazivanje ponuda u kojem će biti sadržane maksimalne referentne vrijednosti za sunčane elektrane i ponuđene kvote za svaku tehnologiju posebno.</p> <p>Napominjemo da je 29. srpnja 2020. HROTE već objavio Javni poziv, koji se između ostalog, odnosi i na sunčane elektrane čije su instalirane snage samo od 500 kW (poticanje zajamčenom otkupnom cijenom)</p> <p>http://files.hrote.hr/files/PDF/OIEiK/2020/Javni%20poziv%20za%20dodjelu%20tr%C5%BEi%C5%A1ne%20premije%20i%20zajam%C4%8Dene%20otkupne%20cijene%2029.07.2020..pdf</p>

	<p>Iz objavljenog Javnog poziva proizlaze postavke na koji će način u budućnosti biti objavljen i Javni poziv za dodjelu tržišne premije.</p>
<p>1. Očekujemo da će se naša elektrana pustiti u rad pred kraj ovog mjeseca. Zanima nas da li smo prihvatljivi prijavitelji na natječaj za dodjelu tržišne premije i zajamčene otkupne cijene za poticanje proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije 1/2020. prema Javnom pozivu od 29.7.2020.? Odnosno, zanima nas da li se imamo pravo prijaviti na bilo koji natječaj za dodatne subvencije ili olakšice? Elektrana je financirana preko HEP ESCO projekta ušteda.</p> <p>2. planiramo se prijaviti na natječaj Povećanje energetske učinkovitosti i korištenja obnovljivih izvora energije u proizvodnim industrijama gdje bismo aplicirali također za izgradnju još jedne fotonaponske elektrane na drugoj lokaciji? Odnosi li se ovaj poziv i na nova postrojenja?</p>	<p>1. Ne, budući da temeljem pravila o državnim potporama nije dopušteno poticati projekte kod kojih je već započeta gradnja, pa tim više niti onih postrojenja koja se već nalaze u trajnom pogonu. Slijedom navedenog, Vaša ponuda za takvo postrojenje morala bi biti odbijena.</p> <p>2. Javnim pozivom točno su definirane grupe proizvodnih postrojenja koja se potiču putem zajamčene otkupne cijene, a takav način poticanja nije povezan s niti jednim drugim natječajem za poticanje.</p> <p>Tim više, u Programu državnih potpora kao i u Uredbi o poticanju proizvodnje električne energije iz OIEiK, predviđena su pravila o zbrajanju (kumulaciji) potpora za slučaj da se za isto postrojenje (za iste opravdane troškove) koristi i druge oblike državnih potpora koje su odobrene od ostalih davatelja potpora.</p> <p>Javni poziv se izričito odnosi na nova postrojenja, dakle ne i na rekonstrukcije postojećih postrojenja. Za više o tome možete naći u Programu državne potpore http://files.hrote.hr/files/PDF/Dokumenti/Programi%20Odrzavnih%20potpora/Program%2023.06.2020..pdf</p>
<p>Kontaktiram Vas vezano za nejasnoću koju imam čitajući trenutni javni poziv za natječaj za zajamčene otkupne cijene za poticanje proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i pripadajući dokument PROGRAM DRŽAVNIH POTPORA za sustav poticanja proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije.</p> <p>U oba dokumenta se u više navrata spominje izračun maksimalnih referentnih vrijednosti i maksimalnih zajamčenih otkupnih cijena.</p> <p>Planiram se prijaviti na natječaj u kategoriji a.1 sunčane elektrane instalirane snage veće od 50 kW do uključivo 500 kW.</p> <p>Koliko shvaćam, jedino što trebam je odrediti s kojom cijenom otkupa električne energije se natječem (<0,63 HRK/kWh) i ukoliko prođem natječaj, sklapam ugovor s HROTEom te temeljem njega sljedećih 12 godina za svaki isporučeni kWh u mrežu mi se</p>	<p>U Vašem slučaju, a temeljem navedenog u predmetnom pitanju, ukoliko ste zainteresirani za prijavu na Javni natječaj, tada bi se trebali prijaviti za dodjelu potpore u obliku ugovor o zajamčenoj otkupnoj cijeni iz postrojenja koje spada u sunčane elektrane instalirane snage od 50 kW do 500 kW.</p> <p>Sukladno članku 6. stavku 5. točki 8. Uredbe o poticanju proizvodnje električne energije iz OIEiK i Javnom pozivu, pri podnošenju ponude, uz ostale predviđene dokaze, dostavlja se iznos otkupne cijene s kojom sudionik natječaja sudjeluje za dodjelu zajamčene otkupne cijene izraženu u kn/kWh, s dva decimalna mjesta. Dakle, nije potrebno dostavljati ostale izračune povezane s ponuđenom otkupnom cijenom.</p> <p>Pravo na sklapanje Ugovora o zajamčenoj otkupnoj cijeni ostvaruje se odabirom na javnom natječaju za poticanje zajamčenom otkupnom cijenom te se počinje isplaćivati nakon izgradnje postrojenja i stjecanja statusa povlaštenog proizvođača (osim ako je riječ o jednostavnoj građevini).</p>

<p>osigurava cijena s kojom sam išao na natječaj.</p> <p>Što se tiče referentnih vrijednosti, za kategoriju a.1 nemam ih potrebe računati niti igdje navoditi, niti iste ikako utječu na moju prijavu i provedbu projekta.</p> <p>Molim potvrdu za rečeno da potvrdim da sam dobro shvatio napisano u javnom pozivu i programu državnih potpora.</p>	<p>Na taj se način natječajnim postupkom utvrđuje konačna referentna vrijednost za pojedina postrojenja koja je važeća za vrijeme trajanja ugovora o zajamčenoj otkupnoj cijeni.</p> <p>Iznos otkupne cijene iz ponude nositelja projekta sudionika natječaja za sklapanje ugovora o zajamčenoj cijeni za određenu grupu proizvodnih postrojenja ne smije biti veći od maksimalne zajamčene otkupne cijene definirane za tu grupu proizvodnih postrojenja koja je objavljena u Javnom pozivu. Najpovoljnijim ponuditeljem smatra se nositelj projekta sudionik Javnog natječaja koji ispunjava sve natječajne uvjete, a čija je ponuđena referentna vrijednost manja ili jednaka maksimalnoj referentnoj vrijednosti iz Javnog poziva i koji su ponudili najnižu referentnu vrijednost.</p>